

ГОЛОСЪ НИЖЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОКЪ“

Подписная цѣна:
 Въ городѣ съ доставкой на годъ — 3 р.,
 в мѣс. 1 р. 50 к., 3 мѣс. 75 к.
 Извѣрженіи съ пересылкой на годъ —
 3 р., 50 к., в мѣс. — 1 р., 75 к., и
 3 мѣс. — 90 к.
 Адресъ редакціи: Б. Полянка, д. быв.
 Невароваго, кв. № 9.
 Телефонъ типографіи № 2—20.
 Плата за объявленія по соглашенію.
 Отдѣльный № 6 к.

Да здравствуетъ Временное Правительство! Долой анархію!

Нижегородскій Николаевскій Городской Общественный Банкъ

принимаетъ подписку на

5% „Заемъ Свободы“

1917 года.

по цѣнѣ 85 руб. за 100.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
и торговли монотельными товарами
М. И. ГОРДЪБАВ.

Александровская ул. Д. Гор. О-ва. Тел. 5—57.
Художественная краска фабрики Доскина Масляная в
старшей ящикъ разноцвѣт. Обои фабрики Крюкова и
Алипова. Окна, бѣлые и прѣстое стекло разныхъ
размѣровъ и другіе товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное
Товарищество
Павла Матвѣевича МОРОЗОВА

Н.Новгород, Астрахань, Нижегород. Ярмарка.
цементъ португальскій, пароходскіе, желѣзнодорож-
ныя, фабричныя и заводскіе материалы, тертыя ма-
ляльные краски своей фабрики, сухія краски. Парусы,
брезенты, парусины, снасти, смольныя и бѣлыя,
бечва, шпагаты и дѣтки. Строительныя материалы.
Липосукъ, клеенка, порные ковровые товары.

Посудно-ламповый магазинъ
**Николая Михайловича
КНЯЗЕВА.**

Въ Нижнемъ Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.
ЛДСМШ, фарфоръ, фаянсъ, эмальированная посуда, ножи,
самовары, полировка, бронза, мѣльеры, клеенка, вещи для
попарковъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.
МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговцамъ фирмамъ, ка-
ждому и частнымъ учрежденіямъ, парокостамъ и
такимъ фабрикамъ, заводамъ и заводамъ на постелу изъ
среды мѣловыхъ вещей Артели бухгалтеровъ, конторщиковъ,
кассировъ и частныхъ лицъ приказчиковъ, кассировъ и
производителей.

Уставъ и условия участія въ артели высылается
за 4ре 10-ти коп. марку.
За справками просьба обращаться въ Правленіе Ар-
тели П.-Н. Полюстрово: Рождественская улица, дѣль. Вирое-
вскаго Общества Телефонъ № 1—35; квартира Предсѣдате-
ля Правленія, телефонъ № 30—04.

ИЗВѢЩЕНІЕ СПЕЦИАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА **Ф. П. ГОРЧАКОВА**

Н.Новгород, Б. Полянка, д. стар. Гор. Управы.
Самы имѣю честь довести до свѣдѣній городской и ино-
городской потѣннѣйшей публики, что мною получены въ
громадномъ выборѣ лѣняныхъ пологатъ и скатерти всѣхъ
цвѣтовъ, русскія фабрики, Головова мужского и
дамского бѣлыя, кружевъ, шнуръ, галюньки, пышныя
лапосукныя и вѣтлукъ стеганыя на луку одыше, чулокъ,
носковъ, шубокъ, гаринны, тель, Строченое и
галюньки шнуръ работы бѣлыя, красныя, лазоревыя,
лазоревыя, павленка. Паромъ обшійный и лѣн-
сифированный шнуръ и перо. На всѣ товары цѣны постав-
лены въ конкуренціи, фабричныя, безъ запроса. Для
всѣхъ потребностей особое складъ. Тел. № 16—39.

Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Отъ редакціи.

Съ легкой руки г. Стѣукъ у многихъ укре-
пляется убѣжденіе, что газета „Голосъ Ни-
жегорода“ есть продолженіе газеты „Козья
Минина“. Это мнѣніе ошибочно. „Голосъ
Нижегорода“—газета совершенно безпартий-
ная и съ этой точки зрѣнія расматриваетъ
вопросы современной общественной жизни.
Всѣ вещи и дѣйствія, отъ какой-бы то ни
было партии или не исходили, будутъ излага-
ты собственными именами. Хорошо будетъ
называться хоронимъ, а плохо—дурнымъ.
Связь между „Козьмою Мининой“ и „Голо-
сомъ Нижегородца“ находится въ томъ, что
редакторомъ ихъ является одно и то же лицо.
Это правда. Но дѣло въ томъ, что „Козьма
Мининъ“ принадлежалъ Союзу Р. Н. и я,
какъ редакторъ, во многомъ былъ не самостоя-
теленъ. Теперь же дѣло иное. Безпартийность
газеты доказывается еще тѣмъ, что ни одно
лицо, работающее въ „Голосѣ Нижегородца“
ни въ одной изъ существовавшихъ ранее пар-
тіи и союзовъ, также возникшихъ и теперь,—не
состоило и не состоитъ. Всѣ мы рожденную
свободу принимаемъ, и понимаемъ ее го-

раздо шире, дѣлая сами г.г. социалисты, то-
чаше же закупающіе румъ людямъ, позволимъ
себѣ высказаться нежелательными именъ
мнѣнія. Противъ такого толкованія свободы
мы протестуемъ. Это уже не свобода, а то-
же провозглашеніе стараго режима, но только съ
другой стороны. Девизъ нашей газеты „свобода
и порядокъ“ нѣкъ этому мы будемъ знать и это
мы будемъ провозглашать.

Ред.

Н.Новгородъ, 14-го мая 1917 г.

Мы выставили дозвукъ, да здравствуетъ
Временное Правительство, „долой анархію“,
выставили потому, что нѣтъ болѣе всего оны
необходимы.

Послѣ отреченія отъ престола Николая II,
передавъ власть в. К. Михайлову, Александромъ
Павловичемъ, Урачевскому Соблавно, Временное
Правительство является затѣлой къ нему.
Безъ этого затѣлы можетъ не быть Учреди-
тельнаго Соборія, власти законной, истори-
ческой. Урачевскій затѣла свергаетъ
страну въ полную анархію, приводитъ госу-
дарство въ разложенію и порабощенію насту-
пающими наемными капитанами.

Поддерживая Временное Правительство,
подчиняется ему является не только логиче-
ское, но и нравственное необходимо.
Пыль всѣхъ попытокъ къ двоевластію угнетены;
революціонная демократія стѣналась отъ сво-
боды стремленія къ соединенію миру съ Гер-
маніей, отказалась отъ брѣтанія съ нею, при-
зываетъ народъ къ защитѣ родины. Она по-
шла весь ужасъ надвигающейся грозы и,
вождя въ Правительство, пошла на компромъ-
сы съ буржуазіей, поступая своими про-
граммными задачами въ пользу интересовъ на-
рода. Въ свою очередь и буржуазія поступи-
ла своими интересами. Въ новомъ коалиці-
онномъ Правительствѣ оны временно соедини-
лись для отпора общаго врага—Гѣмни.

Гаята и другая сторона отрелись отъ
своихъ классовыхъ, партійныхъ интересовъ въ
пользу интереса народа, то во Временномъ
нѣтъ ни социалисты, ни либеральны, ни
буржуазія, а есть только Правительство. Оно
показало народу примѣръ, что въ текущей
тяжелой моментъ не время классовая, партій-
ной, національной розни; всѣ должны снѣтся
въ одно плече для защиты отечества.

Отечество въ опасности! Долой анархію,
долой вселую рознь! Снаемте родную отъ на-
пештій варваровъ культуры.

Когда же мнѣеть нашу родину горькая
пасть, тогда мы сумѣемъ долго разобораться и
въ своихъ семейныхъ дѣлахъ, поговоримъ и о
национальныхъ и о классовыхъ долгахъ...

Злые служки.

Въ нашемъ городѣ поится слухъ о гото-
вляемъ сегодня 14-го мая люк-бѣ погромъ
(?) съ продолженіемъ его 15 и 16 мая (!).

Случи эти, конечно, непереносимы, чтобы как-нибудь они неслись бы назад.

Кому и для чего нужен погром, и кто именно обречен для этого анига дьяв?

Мы горячо встаем не только против насилия, но даже против самих слухов.

Неужели мало горя и несчастья, чтобы еще замалчивать ужасы?

Неужели счастье родины и народа пустой звук для кого-бы то ни было из населяющих Россию граждан?

Неужели еще жить сознания, что всякое зло есть тормазъ къ благоустройству родной земли?

Их. Пивнеж достаточно есть вѣчнаго война, которое, надеясь, служить противостоятъ населяющимъ, если бы они, печальничая, все-таки рѣшились показать свою «гернонадность» Россіи.

Я протестую.

Въ № 117 «Воягъ» сообщается:

«Третьяго дня въ соединенномъ засѣданіи президіума нижегородскихъ съѣздовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ обсуждался докладъ объ изданіяхъ, выходящихъ въ Н.-Новгородѣ и имѣющихъ специфическій «черноотенный» характеръ—или дискредитированнаго новаго строя или натравливаннаго одной части населенія на другую.

Такимъ периодическимъ изданіемъ въ Нижнѣе находилось два: «Голосъ Нижегородскій» и «Нижегородскій Митингъ». Собрание соединенныхъ президіумовъ постановило въ цѣляхъ безопасности и спокойствія населенія объявить изданія газеты закрыты, внести этотъ вопросъ на окончательное разрѣшеніе общаго собранія».

Противъ такого постановленія президіума, я, какъ редакторъ «Рол. Нижн.» глубоко протестую. Во-первыхъ противъ названія «Черноотенной» и во-вторыхъ противъ заявленія, что газета дискредитируетъ новый строй и натравливаетъ одну часть населенія противъ другой. Это, господа, неправда. Газета, какъ выше уже сказано, совершенно сепаратна въ чернотенности и мѣстныхъ черноотенности ничего общаго не имѣетъ. Тотню также не занимается газета и дискредитированнаго новаго строя и натравливаннаго однихъ противъ другихъ. Мы никогда не говорили противъ свободы, противъ нарождающагося новаго строя Россіи. Мы горячимъ противъ уродливыхъ формъ проявленія свободы, противъ различныхъ безнравствъ, противъ узурпанціи власти со стороны рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Мы писали только правду. Если эта правда нехороша, слышите, что же дѣлать. Мы не выдумываемъ фактовъ, не сочиняемъ ихъ, а только отбрасываемъ. Конечно, я сознаю, что у васъ, г. г. раб. и солд. депутатовъ, въ рукахъ теперь власть. Но, господа, будьте вѣстливо, но въ то же время не возвращайте насъ къ тѣмъ временамъ, которые только что миновали. Если вы добились свободы, то сдѣлайте ее общими достояніемъ. Если у насъ, на Руси, произволна была свобода печати, такъ и пусть она будетъ и теперь, а не однобокою.

Теперь еще приходится сказать нѣсколько словъ о индивидуализмѣ одной части населенія на другомъ? Это въ переводѣ означаетъ на евреевъ. Гдѣ въ какомъ мѣстѣ, когда мы натравливали на евреевъ? Это неправда! Мы писали о евреяхъ, какъ и о другихъ нацияхъ и являлись русской жини. Почему можно писать о русскихъ, о мусульманнѣхъ, но нельзя о евреяхъ. Можно разбирать филиппикъ украинскій вопроса, но почему же нельзя коснуться еврейскаго вопроса? Это несправедливо.

Гр. Васильевъ.

Среди печати.

Оказывается, что всѣ эти захваты, Шлессельбургскія и др. республики и самовольныя дѣйствія вовсе не составляютъ еще анархій. Такъ утвердятъ, конечно, Плеваки».

То, что намѣчается въ самовольныхъ захватахъ рабочихъ, крестьянъ, это не «анархія», а—вѣдальное развитіе революціи.

Мы предлагаемъ организовать эти дѣйствія, систематизировать ихъ, обумавить и проводить ихъ планомерно. Мы единственныя дѣйствительно боремся противъ анархій. И мы говоримъ:

— Хотите бороться противъ анархій, господа? Такъ не мѣшайте же рабочимъ, солдатамъ, крестьянамъ, подъ руководствомъ и контролемъ ихъ совѣтовъ, дисциплинированно и организованно предпринимать рядъ самовольныхъ мѣръ. Защита интересовъ десятковъ миллионовъ людей противъ круци эксплуататоровъ анархій отнюдь не является.

Перебрасываясь въ сельское хозяйство, революція толкаетъ къ коллективной обработкѣ запущенныхъ земель, къ снабженію крестьянъ орудіями и живыми инвентарями (какъ, напр., въ Мѣнскск., Орловск. губ., добавимъ мы отъ себя).

И такъ, организованный грабежъ и вслѣдъ самовольные акты—не составляютъ еще анархій.

«Рос. Респ.», разбирая происходившее въ тылу и на фронтѣ, пишетъ такъ:

«Здѣсь въ тылу мы имѣемъ, главнымъ образомъ о мирной работѣ, съ дѣлами и т. д., разные «представитѣли», «обладывающіе» другъ друга словами злобой и ненависти. Разныя темныя силы натравливаютъ другъ на друга различныя классы населенія...»

Здѣсь въ мирномъ тылу вооруженные люди захватываютъ чужія имущества, грабятъ и инакомытуютъ мирныхъ гражданъ...»

Здѣсь на устахъ у всѣхъ грозное, жуткое слово «анархія».

И никто не браться.

А на фронтѣ, на боевомъ фронтѣ, на которомъ устремлены впередъ мысль орудій выстрѣловъ, ищаго мету и шаемъ націонализма и гражданскаго порабощенія,—такъ, итакъ поэтъ, кузнецки строчкутъ, транка зеленѣетъ, сонмишко бѣсится и люди дѣлуютъ».

Такъ «братаются».

Такъ идетъ великое цѣлованіе.

И наше сознаніе въ крайнее недоумѣніи:

— Не разберешь этихъ русскихъ, что за народъ! Когда былъ у нихъ даря, а когда при дарѣ ихъ постигали военные неурядицы, они злоудавались».

Царь воевать мѣшаетъ. Правительство продаетъ и предаетъ.

Теперь у нихъ нѣтъ даря и нѣтъ пріятнаго правительства, но воевать икъ воевать кто-то мѣшаетъ.

Первые начали драку, замѣшали въ нее все и теперь поглядываемъ.

Дѣ, всѣ это хорошо. Но какъ только будетъ теперь съотрѣчь міръ на русскаго. И не будетъ ли ина русскаго синоиномъ поворота, безнравственности и предательства.

«Святѣйшіе попы».

(Изъ статьи Н. Дурново).

Около 217 лѣтъ мы, православные, являемся съ обезьяньимъ, нашей многострадальной церкви, но мѣръ къ восстановленію каноническаго строя не принимали и въ настоящее время должны до того, что антипа-

постановили «святѣйшія» образы въ протестантскія и сексисты, въ которыхъ развѣсь 5 м. елладинами, воздвигутъ еще послѣднее—четыре бѣры начали сушить, учить, накарывать и удавить свитателей русской церкви.

И вотъ, эти-то дѣматого по чей-то малости, путемъ захватнаго права, становятся во главѣ русской церкви, объявляютъ себя и деспотами, и самодержцами. Лишь сербовъ вѣрной свободы.

На въ одной православной автокефальной русской иерархія въ заставляющія синода не участвуютъ, какъ не бываетъ сего въ-въ первыя римско.

Случивъ подобное илншателю случайно вѣрной власти въ дѣла греческой церкви, иерархія, какъ одинъ человекъ, объявила бы церковь гонимой и прекратила бы священнослуженіе, закрывъ Божіи храмы. Но въ Россіи архіерей, большаго частію влочки, или карьеристы, заголоубцы и выстолюбы, могутъ въ отъ нихъ вѣрные ожидать защиты правъ св. церкви?»

Отнынѣ по инициативѣ В. Н. Львова избирать епископовъ будутъ представители «ларя и народа». Здѣсь нѣтъ ничего антиканоническаго, но епископъ восходитъ на престолъ по избранію клира и народа. Къ этому требуютъ, чтобы достоинство избраннаго было подтверждено и свят. синодомъ, т. е. соборомъ. А если таково нѣтъ, ибо не г. Фиданско, подлежащаго изверженію изъ сана, признавать судью епископовъ, то, кто же будутъ подтверждать достоинство избранныхъ епископовъ? Неужели кто-либо изъ православныхъ можетъ признавать за полномочнаго синода соборныхъ В. Н. Львова. 5 іерарховъ 4 іерарховъ, а какой-либо Соборъ. Да въ это въ полномъ значеніи слова антипротестанское, самовольное, враждебное духу церковному, сборище, въ которомъ только предатели церкви и могутъ участвовать!

Не предавать и не продавать ты лаши епископы церковь Божию и не ждать ты отъ атеистовъ или какихъ-либо инагвалъ, превращающихъ инагвалъ небесный!

Государство, обратившее военныхъ служителей церкви въ свое орудіе, навраждающее икъ орденами и мѣтрами, прислало въ церковь не только къ разружъ, но и гибели. Постыльное имѣемъ слово горькаго народа. Русская церковь не воскреситъ; атеистическая чернь и септанство се смѣтутъ до основанія, а подя «метино-русскіе» рабочіе и солдатные депутаты займутся удаленіемъ епископовъ и іереевъ, а протестантское сборище, подъ руководствомъ г. Фиданско, будетъ скрывать своими подлыми опредѣленіями разныхъ исполнителей комисіювъ, хотя бы не изъ христіанскихъ состоящихъ, и править по захватному праву церковно русскою. (Истр. Вѣд.)

Время не идетъ.

Деревя въводится въ настоящее время односторонняя агитатороу Соціалистическаго организациі по дѣлится. Но иду съ посылкой агитаторовъ изъ среды крайняго по убѣжденіямъ студентства, котораго, къ стати сказать, становится день отъ дня все меньше и меньше, рѣшюю лютымъ вѣтнику массу газеты, листовъ, брошюры с.-д. и с.-р., издаваемые въ столицахъ и въ провинціи. Соціалистическаго партія широкую партіи-ную агитацию, и по подготовилъ къ предстоящимъ выборамъ въ Учредительное Собрание. Темная масса деревни жадно хватается за агитаторскія программы требованія и самовольно и претворяетъ ихъ въ дѣйствительность. Кришкіе ученики тумаютъ и развѣиваютъ массу. Массы о будущемъ Отечества, о сибитибити крайнихъ призываю, уславляя реаль-

ной действительности, не выходя из голо-
ду, когда разлагается национальн. структура.
Вз. этот момент головоу. безразумия и
безпристрастия из деревень не слышно!

Узурпирные слои населения, вытеснив из
колей, растеряно въ деревн. безразумиях.
Даже въ центрах еще нет организационности
въ партиях, стоящих правде социалистиче-
ских. На наших глазах сдает контроль
лишь одной узурпирной политической парти-
— народной свободы— но эта партия городской
интеллигенции, не имеет до сих пор орга-
низованного влияния въ деревн.

Там же организационность, государ-
ственный и это то же время политически
попавшихся, критикую провинции?

При обидности нашей просвещенности такие
кружки населения не велики, но они есть, они
могут показать большое влияние на ход
настоящих событий. Они разрознены, но хо-
чется верить, что въ условиях переживаемо-
го момента, когда капец, "Отечество въ опас-
ности" должен гулет неутомимым набатом
кружки эти солются водно.

Широкое поле для общественного труда
открыто въ провинции. Крайним призывам,
говорящим не только гибелью свободного
но гибелью России, надо немедленно противо-
поставить *социалистическую работу* и прежде
всего живое и печатное слово безразумия и
безпристрастия. Въ деревню въ противн. съ
социалистической печати рвения въ должна
печатать трезвая, спокойная. Тула же
немедленно должны быть направлены деятели
съ живыми словами призыва къ огражде-
нию государственности от грозящего ей рас-
пада.

Время не жлет, и въ организационности
и активности узурпирных кругов деревня
будущее России.

„Свобода“ слова.

7 мая въ зал Дворянского собрания при-
ял депутаты Общественн. съезда Петроградского
Совета сол. и рабоч. депутатов А. Д. Бородин
читал лекцию на тему: „Будущий строй
России“. Через газетныя объявления высказы-
вались оппоненты.

В течение 4 часов лектор характеризовал
старый строй разных родов анокто-
рии и мнимо. Между прочим, лектор, не
смотря на свое значение присяжного пофвенно-
го, сообщил „историческую“ новость, что
дом Романовых велеть свое начало от
Самозванца Гришки Отрепьева...

В 1 час ночи выступил оппонировать
лектору З. Троцкий. Оппонент заявил,
что он— черносотенец и поэтому не имеет
свободу слова и назвав газетными объяв-
лениями, однако, спрашивает аудиторию, же-
лает-ли она выслушать его. Получив утвер-
дительный ответ, он приступил къ изло-
жению своих тезисов, которых выставлял
пять: 1) демокр. республика является госуда-
рством буржуазии и кантата; 2) она разви-
вает господство партий, демократии, интелли-
генции, а не народа; 3) при демокр. респуб-
личестве трудящихся классов не лучше
положение при Самодержавии; 4) эта республика
решительно бюрократизм, проматывает и взы-
мает чуждым властью; 5) она не имеет возможности
господствовать одной нации над другой.

Первые четыре тезиса лектор принял
бег возражений, согласился съ ними и
пробовал не доказывать. Пятый тезис он не
мог доказать. М. Яринович посредством
ссылка на историю социализма В. Зомбарта,
Ф. Энгельса, А. Бебеля и К. Маркса дока-
зывает этот тезис. Цитата из Ш. Г. Капи

Дальнейшее, къ социализму, печатать не
решаемся.

Большинство партий требует уничтожения
Перки и Иерархии и даже монархия Иерар-
въ Бога. Какъ же члены этих партий ста-
нут на исполнениа Христовом устроить
домъ Божий? Развѣ только въ этомъ Братствѣ
это возможно?
Интересно и важно!

Я...

Телеграмма Пуришкевича—Керен- скому.

Воснимем и корисним министромъ А. Ф.
Керенскимъ получена отъ В. П. Пуришкевича
телеграмма, въ которой говорится:

„Въ грозные дни, переживаемые родной,
когда ужас анархии отступает отъ бремени
власти слабымъ духомъ, когда власть не по-
четъ, а безконечно тяжелой крестъ, я—
правый по убеждению и вашъ будущий политиче-
ский противникъ послѣ войны, сейчасъ изъ-за
беззаветной любви къ моей родинѣ отказав-
шись вплоть до окончательной ноубы нашей
надъ сильными врагами, предлагаю, что вы-
ступить политическимъ выступленіемъ, во избе-
жаніе гражданской ситы, предлагаю въ день
вашего выступленія въ управленіе военнымъ
министерствомъ свои услуги, какъ вашего то-
варища, съ девизомъ:

„Армия въ политикѣ, и дисциплина въ
рвении въ голову Братни—единственный залогъ
побѣды“

Я не стремлюсь иметь какой нибудь голосъ
въ кабинетѣ министровъ, я хочу быть только
членоробочимъ въ это ужасное время, когда
Ленинъ и его единомышленники вырываютъ у
народу свободу завоеванной лебямъ лямъ для
России свободы и толкаютъ страну не только на
путь развала ея величій, врагамъ, въ
лицо кончатъ выступать и наши совзники, если
изберутъ въ способности нашей оказать имъ
бюрократическую помощь, но и на путь самой черной
революции, которая окажется у власти послѣ
того, какъ анархія заветъ нашу родину по-
токами русской крови въ грядущие дни между-
убойной войны“.

Городская жизнь.

Крамъ въ Петропавловской церкв.

Въ ночь на 8 мая обокрадена Петропавлов-
ская церковь. Негодни арioni въ храмъ
разрушая желѣзную колосу дригнувъ въ о-
дѣтъ съ софийской стороны и, будучи на полной
свободѣ, захватили деньги и большинство пер-
воначальной утвари въвѣтъ съ дарохранительницей,
въ которой были Св. дары.
По приблизительной оцѣнкѣ, стоимость похи-
щенного доходить до 5000 руб.

Святотатство шайки отщепенцевъ глупо-
возвело многомъ горожанъ въ правдо-
славныхъ; многие, узнавъ о злодѣйствѣ, плакали.
Уголовно-смыслия мѣрца поставлена на
ноги. Но удасть-ли власть на слѣтъ, авиро-
полическимъ существѣ, можетъ быть показатъ
будущее что поднимаетъ маю въ огонь и
подкалываетъ подъ пороховой погребе горѣ
уголь.

„Сормынья“ требованія.

Развивающаяся широкая волна экономиче-
ской требованій, подъ маю „расудку вопреки,
на перекор прѣдкамъ“, грозятъ потопить
собою все и всѣ

Рабочие по разработкѣ торфа въ городской
Шуваловской дачѣ предъявляя требованіе
увеличить заработную плату почти... въ 3 разъ
даже по увеличенной развѣнкѣ!
Торфана Кооперативъ при городской дачѣ
только развелъ руками отъ такихъ рабочи-
хъ требованій; но, однако, предложила свою зна-

Антитезы.

„Вопгаръ“, № 11, сообщает:
И. В. Боголябенский заявилъ, что у го-
родской управы денегъ нѣтъ. Банкротство
не только угрожаетъ городу, но оно насту-
пило. *И если мы не получимъ 1.200.000 р.
по займу, то городское самоуправленіе не
будетъ существовать.*

Объ этомъ же фактѣ „Ниж. Листъ“ со-
общаетъ.

И. В. Боголябенский сообщаетъ, что у
городского самоуправления нѣтъ денегъ и
если заемъ въ 700 тыс. руб. не будетъ реали-
зованъ банками, то городское управленіе
существовать не будетъ—ему предстоитъ
полное банкротство.

Одинъ и тотъ же фактъ, сообщила его
въ думѣ одно лицо, а по газетамъ вышла разни-
ца въ... 500000 руб! Разница только нѣтъ
въ томъ, что наше самоуправленіе, пришло къ
полному банкротству. Какія „династия“ впо-
лону въ этомъ!

Не марксистъ.

Конгломератъ...

Только что народилось „Нижгородское
Свято-Преображенское Православное Братство
возрожденія церковно-общественной жизни“
выступило воззваніе. „Одно изъ нихъ на-
чнется: „Во имя Отца и Святаго Духа“ и го-
воритъ: ...соединимся на неизбѣжномъ адями-
товскомъ основаніи, на камени исповѣданія Иер-
Христовой, Благотельской, Авостольской
Отеческой, Православной, соединимся въ
независимо отъ состоянія и положеній въ об-
ществѣ, *владѣюсъ и партией*... нѣтъ партий,
дуается, „будна“, анархическихъ, социалисти-
ческихъ, революционныхъ, отрицающихъ не
только Церковь, но и бытие Божие. И да-
же читаетъ: „И какъжъ бы *владѣюсъ, партией*, ин-
тересовъ они не были, имъ всекъ нужно
жить и жить со всеми вѣрующими въвѣтъ
въ Церковномъ Тѣлѣ, жить и устроить для
Церкви въ приходѣ, въ молитвенномъ общеніи,
въ любви и смиреніи передъ волей Божией,
въ послушаніи каноничъ и церковнымъ вла-
стямъ“... (курсивъ нашъ).

чительно повинную душу, при которой рабское было бы так получали-бы в месяц по 375 руб.

В предположении, что рабочие на эту плату могут не согласиться! Комиссия решила выработку торфа прекратить.

Хорошие симптомы для будущего расцвета нашей отечественной промышленности и полной гарантии дешевой розницы фабричного, а главное, — неизбежно повальное бытие в рабочие чиновников, приказчиков, учителей и пр. и пр. профессий!

Труженики

Местные банки по главн. св. конторю Государственного объявили, что с 10 мая начинать в их аппаратах будут происходить с 9½ час. утра до 2 час. дня, т.-е. в продолжение 4½ часов!

Большинство даже учащихся и то занимается больше этого времени. Да и в самом деле, сколько же можно заработать в 4½ часа, если еще изъ этого выкинуть минимум 1 час на утренние приемы, раскладку книг и бумаг, раскуривание, чаепитие, посещение уборной и т. п.?

Товарищам, впрямую самим себя будет стыдно от такой «качественной» работы. Если же судно подразумевается не легальная работа при закрытых дверях, то к чему горючить огором, пускать друг друга взагляды иль и самим себе и друг друга обманывать? Не по-товарищески!

Расписание порядка хожений св. Св. Чудотворною Иконою Бранской Божией Матери.

Во вторник, 16 мая, в 3 часа дня, св. Чудотворная Икона переносится въ Мироносицкую церковь на сутки.

В среду, 17 мая, в 5 час. веч. св. Чудотворная Икона переносится въ Вознесенскую церковь на двое суток.

Отсюда берется на заседание в церковь Машинской Богодороди.

В пятницу, 19 мая, в 5 час. веч. св. Чудотворная Икона переносится въ Сергиевскую церковь на двое суток.

Отсюда берется на заседание в Сергиевское духовное училище.

Изъ жизни армии.

Отстранение командующего войсками мовосовского военного округа.

Штабам округа и Совбютам Солдатских Депутатов отстранены от должности командующий войсками мовосовского военного округа А. С. Грушинъ.

А. С. Грушинъ предьявлено въ комитетъ обвинение въ противодействіи штабу округа и Совбютам Солдатских Депутатов. Конфликтъ произошел изъ-за назначения на одну из должностей въ штабъ подполковника Конарсовскаго. Комитетъ требовалъ отстранения рабше назначеннаго прапорщика Кашкова, а также неукоснительнаго проведения въ жизнь принципа предварительнаго обсуждения кандидатуръ въ комитетъ. Грушинъ отдал приказъ об отчислении лицъ, состоящихъ въ комитетъ штаба, какъ нарушившихъ основы дисциплины и порядка.

Состоявшееся совещаніе чиновъ штаба и Комитета Солдатских Депутатов высказалось за необходимость устранения Грушина.

Грушинъ, узнавъ объ этомъ, заявилъ, что работать въ атмосферѣ недоверія не согласенъ и подаетъ въ отставку.

Разныя извѣстія.

— Нов. Вр. сообщает:

Въ Москвѣ ходитъ по рукамъ и расклеено на многихъ улицахъ письмо В. М. Пуршквича «Безъ забрала». Въ этомъ письме депутаты даютъ характеристику большевиковъ и ихъ тактики. За это письмо платятъ, большаи деньги, такъ какъ рабочие отказались печатать его.

Ну, это иль еще свобода печати!

— Рос. Ресн. сообщает:

Пробышавъ въ Кишиневъ делегация одесскаго гарнизона уничтожила портретъ Екатерины II высокой художественной цинности, оцѣнившая въ вѣсколю десятковъ тысячъ рублей.

Тотже значить послужила свободѣ.

— Театр. Газета сообщает:

Выяснились результаты конкурса пьесъ имени Островскаго. Всего было представлено на конкурсъ 116 пьесъ, но жюри знало, что ни одна изъ нихъ не достойна ни премии, ни почетнаго диплома. Драматическое искусство въ Россіи, по видимому, процвѣтаетъ.

— Рус. Сл. пишетъ:

На-дняхъ въ одномъ изъ закрытыхъ петроградскихъ среднихъ учебныхъ заведеній ученики 1-го класса, собравшись на сходку, выработали слѣдующія требованія:

1) Пансионеры должны ложиться спать не въ 9 час. вечера, а въ 9½.

2) Обѣдъ долженъ состоять изъ слѣдующаго меню: на первое—жидкій кисель, на второе—жаркое и на третье—сладкое. По праздникамъ долженъ подаваться шоколадъ.

3) Учителя не должны ставить двойки. Они должны вѣчать учениковъ по имени по имени и отчеству.

Всѣ требованія учениковъ, несомнѣнно, выдвинуты самой жизнью и поэтому существенно необходимы.

— Каменко-Войжакъ Рвчъ сообщает:

Казанскій совѣтъ раб. и солд. деп. президиумъ требованіе къ названной городской управѣ отпустить ежедневно 2½ пуда бѣлаго хлѣба «для потребностей совѣта». Городская управа отговилась совѣту раб. и солд. деп. что, за стрѣмъ недостаткомъ пшеничной муки, бѣлый хлѣбъ отпущается въ настоящее время только для больныхъ и для дѣтей, при чемъ нехватаетъ и для этихъ категорій. Если совѣтъ притѣяться условіямъ находить возможнымъ настаивать на своемъ требованіи, то нужное «для потребностей совѣта» количество бѣлаго хлѣба будетъ отпущаться изъ городской хлѣбопекарни № 1. Совѣтъ раб. и солд. деп. «взвѣли, возмозможнѣе», и съ 28-го апрѣля получаютъ ежедневно 2½ пуда бѣлаго хлѣба.

Казанскій совѣтъ раб. и солд. депутатовъ, по видимому, приписалъ себя къ разряду больныхъ и дѣтей.

— Саратовскій Вѣстн. отиѣчаетъ такой фактъ:

Самоездъ надъ ворами въ Саратовѣ послѣ жестокихъ избиеній принялъ извѣсколю видъ мирнаго форма. Вечера милиционеры въ сопровожденіи толпы воровъ по улицамъ человека въ солдатской одеждѣ, который держалъ въ рукахъ красный платокъ— съ надписью: «И—воръ».

«Держалъ красный платокъ»... поэтому и не били...

По Руси.

Довольно комедія.

Въ Ростовѣ-на-Дону состоялся многолюд-

ное собраніе дезертировъ и уклонившихся отъ воинской повинности. Была принята резолюція, которая заканчивается такъ:

«Мы, бывшіе дезертиры, къ моменту объявления войны на высокоправственныхъ начальствъ, свободны, равенства и братства, поможемъ общему делу служения молодой свободной Россіи словомъ и деломъ, организуемъ и строго организуемъ, возьмемъ на себя рядъ пространныхъ повелѣній товарищамъ-дезертирамъ, не явившимся еще къ описанной повстанью въ такія же непревѣзлемыя условія, въ которыхъ находимся мы сейчасъ. Дезертирствовали мы сознательно и такъ же сознательно добровольно являемся теперь въ ряды армии, чтобы, если суждено, пасть борнями за свободу».

Все это очень хорошо, но поменьше словъ и побольше дѣла. А то вѣста: «Мы идемъ!»— сами ни съ кѣмъ. Нѣтъ, впрямую и идуть. Вотъ что, напр., сообщаютъ «П. В.»:

Председатель винницкаго исполнительнаго комитета убудованъ штабъ, что 1000 евреевъ и двести тысячъ дезертировъ явились къ винницкому военачальнику съ просьбой выдуть холостыя о сформированіи батальона памяти 1 мая для отравленія на фронтъ, въ вѣ полномъ составѣ, защищать свободную родину. Председателю было сообщено, что, на условіи настоящаго времени, сформированіе отлѣльнаго батальона затруднительно. Предложено отравлять явившихся 1200 солдатъ въ полномъ составѣ въ 6-ю сборную стрѣльничью дивизию, въ сопровожденіи солдатовъ инаго числа команднаго состава, офицеровъ и унтер-офицеровъ.

На-дняхъ получена телеграмма, что изъ 1200 дезертировъ, добровольно явившихся къ винницкому воинскому начальнику и отравленнымъ однимъ эшелономъ въ Кременецъ, прибыла въ 266 запасный полкъ всего 140 человекъ, остальные бѣжали, частью при пересѣдѣ на станціи Винницъ, частью на станціи Каменецъ.

Письма пациентовъ народнаго лѣкаря П. И. Демина.

Губокумачивающій Павелъ Ивановъ! У одного моего близкаго страннаго приходе: когда онъ сталъ принимать вашу мазу «первая», пригласилъ меня въ аптеку, изложилъ подробности. Братъ Иванъ Симбирскій губ. Кс. А. Козлова.

Многоу. Павелъ Ивановъ!

Сравнимо сильную засвѣтливость явилъ свое глубочайшее почтение и отъ души желаю вамъ здоровья на пользу правозащитнаго народа, угнетеннаго неравнательныхъ болѣзней. Я сердечно благодарю за свое почтение, которое вы очень помогите. Я болѣлъ ревматизмомъ, но теперь, слава Богу, и здоровья. Кр.-зд. Рутки, Александровскій код. Коломенскій уездъ, Кал. губ. И. Вас. Кузнецова.

Многоу. Павелъ Ивановъ!

11 Принимая мазу и вѣ мой лѣкъ, искренно благодарю за вашу извѣсколю мазу «первая» и тѣмъ № 2, 3 и 10. Только благодаря вашимъ лекарствамъ, мы съ женою и получили облегченіе. Вас. Вас. Моревъ, Г. Рибинскій.

Губокумачивающій Павелъ Ивановъ!

Шамъ мазу искренно благодарю за вашу помощь. Иваново-Вознесенскій, фабр. Маршуплева. Е. Мак. Кисельова.

Здравствуй Павелъ Ивановъ!

Господи! докторъ покорѣннѣе прощу приносите мнѣ еще такой же мази и угоднаго васъ, что была ваша только и для мнѣ жить. Мокровъ А. Инк. С. Енисейскій код. Ора. губ.

Многоу. Пав. Ив.

Я очень благодарна за ваше лекарство, оно мнѣ очень помогаетъ. Костром. Парская ул., д. Частукина. № 30. Е. И. Корольова.

Ред.-издатель Гр. Васильевъ.